
Auszug aus der Niederschrift 

Über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeindesrates der Ortsgemeinde 
Schalkenmehren am 10.07.2023 im Mehrgenerationenhaus Schalkenmehren 

 

Öffentliche Sitzung 

 

Beratung und Beschlussfassung der Weiterleitung des Antrags zur Umbenennung der 
Trockenmaare, westlich und südlich Hoher List an die verantwortlichen Institutionen 

Der Ortsgemeinderat beschloss die Umbenennung der Trockenmaare westlich und südlich Hoher List 
in „Burgweiher Maar“ und „Burgkessel Maar“ sowie die Weiterleitung an die verantwortlichen 
Institutionen. Die Namensnennung orientiert sich nach den Flurnamen. 

 

 

Annahme zweier Spenden 

1a): Der Ortsgemeinderat beschloss die Annahme einer Spende von Karin und Peter Scheib über 
500,00 € für eine Bank am unteren Maarweg. 

1b): Der Ortsgemeinderat beschloss die Annahme einer Spende des BSV Schalkenmehren über 700,00 
€ zur Förderung der Jugendarbeit und Jugendpflege für den Jugendraum. 
 

 

 

Beratung und Beschlussfassung zur Lavagrube Alte Sandkaul am Hohen List 

Es fand keine Beschlussfassung statt. 

 

 

Beratung und Beschlussfassung bezüglich Urnenbestattungsgenehmigung auf einem 
vorhandenen Grab 

Es fand keine Beschlussfassung statt. 

 

 

Pflegepauschale bei vorzeitiger Einebnung 

Der Ortsgemeinderat beschloss die Pflegepauschale bei vorzeitiger Einebnung auf 100,00 € pro Jahr 
der noch nicht abgelaufenen Ruhezeit. 

 

 

Beratung und Beschlussfassung bezüglich der Instandsetzung des Bürgersteigs in der 
Mehrener Straße 

Der Ortsgemeinderat beschloss die Übernahme anteiliger Kosten durch Pflasterung bei der 
Wiederherstellung des Gehweges nach der Glasfaserverlegung. 



Beratung und Beschlussfassung über den Aufstellungsbeschluss Erstellung eines 
vorhabenbezogenen Bebauungsplanes „Jenseits Scheid“ zur Errichtung einer Freiflächen-
Photovoltaik-Anlage“ 

Der Ortsgemeinderat beschloss den Aufstellungsbeschluss „Erstellung eines vorhabenbezogenen 
Bebauungsplanes „Jenseits Scheid“ zur Errichtung einer Freiflächen-Photovoltaik-Anlage.“ 
 
 
 
 
Änderung Flächennutzungsplan „Auf Koop“ 
 
Es fand keine Beschlussfassung statt. 
 

 

Bebauungsplan „Weinbachparkplatz“ 

Der Ortsgemeinderat beschloss die Beauftragung der Verbandsgemeindeverwaltung Daun ein 
Planungsbüro zur Aufstellung eines Bebauungsplans zu kontaktieren, zur Einleitung des 
„Weinbachparkplatz“ 

 

 

Beratung und Beschlussfassung zur Unterzeichnung eines Wegenutzungsvertrages zwischen 
der OG Schalkenmehren und der Schalkenmehren PV GbR 

Der Ortsgemeinderat beschloss die Unterzeichnung eines Wegenutzungsvertrages zwischen der 
Ortsgemeinde Schalkenmehren und der Schalkenmehren PV GbR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


